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Анотація. У статті розглянуто і проаналізовано сучаний стан вітчизняного 

підприємництва в Україні. Виокремлено та діагностовано проблеми його розвитку на 

макро-і мікрорівнях української економіки. 

Ключові слова: підприємництво, підприємницька діяльність, суб'єкти 

господарювання, малий бізнес, держава 

 

Abstract. The article discusses and analyzes suchan state of the domestic business in 

Ukraine. Allocated and diagnosed problems of development at the macro and micro Ukrainian 

economy. 

Keywords: business, entrepreneurship, businesses, small business, government 

 

Постановка проблеми. Сучасний розвиток суб’єктів підприємницької діяльності в 

Україні знаходиться у тяжкому становищі. У ринкових умовах господарювання, 

формування конкурентного середовища в країні забезпечує стабільний та сталий розвиток 

підприємницької діяльності, яка є основою економічного та соціального розвитку, 

вирішення соціальних проблем, подолання бідності та забезпечення високого рівня життя 

населення. Підприємництво займає центральне місце в господарському комплексі будь-

якої країни, що передбачає вирішення складних, суперечливих проблем з урахуванням 

загальнодержавних та регіональних інтересів, а також мотивів діяльності різних суб’єктів 

господарювання.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В Україні питанням розвитку 

підприємницької діяльності приділяється значна увага з боку держави та суспільства. 

Проте, у порівнянні з розвинутими країнами рівень підприємницької діяльності є 

недостатнім та потребує суттєвого покращення. Тому задача держави – створювати 

сприятливі умови для функціонування всіх суб’єктів підприємницької діяльності, що 

полягає у гарантуванні свобод підприємництва та його державної підтримки.  

Виклад основного матеріалу. Підприємці мають право без обмежень, самостійно 

приймати рішення та здійснювати будь яку діяльність, яка не суперечить вітчизняному 

законодавству. Основою економіки розвинутих країн є мале підприємництво, тому його 

підтримка та розвиток належать до ключових пріоритетів економічної політики держави 

таких країн. Важливість малого підприємництва обумовлена значним внеском у валовий 

внутрішній продукт (ВВП) і забезпеченням зайнятості населення, високою інноваційною 

активністю, стійкістю до кризових явищ в економіці та здатністю оперативно 

адаптуватися до нових економічних умов [1].  

Оперуючи експертними оцінками від Всесвітнього Банку, зростання ВВП України у 

2017 р. прогнозується на рівні 2% [2], у той час Міжнародний валютний фонд передбачає, 

що ріст ВВП у 2017 р. становитиме 2,5%. Також 24 червня Кабінет міністрів України 

затвердив бюджетну резолюцію на 2017 рік, що передбачає зростання ВВП України в 
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2017 році на 3% і на 4% у 2018 і 2019 роках. Очікується уповільнення інфляції з 8,1% у 

2017 році до 5,5% в 2018 році та 5,2% в 2019 році [3]. 

Проблеми у сфері підприємництва України спостерігаються як на макро, так і на 

мікрорівні. Деякі з них носять настільки глобальний характер, що їх вирішення можливе 

лише у випадку запровадження кардинальних економічних реформ або повного 

«демонтажу» існуючої економічної системи. До основних проблем вітчизняного 

підприємництва можна віднести: організаційно-правові труднощі створення підприємства; 

недоступність кредитних ресурсів недостатні зв'язки з міжнародними фінансовими 

організаціями з залучення інвестицій і грантів; переважно декларативний характер 

державної підтримки підприємництва, неоднозначність та суперечливість чинної 

нормативно-правової бази [4]. Також проблемою підприємницької діяльності України є 

несприятлива податкова політика, доволі громіздка система бухгалтерського обліку та 

звітності, обмежені можливості для захисту від протиправних посягань,криза неплатежів 

та проблеми з формуванням нових взаємозв’язків,каналів збуту,недостатність 

професійних знань та досвіду тих хто займається малим і середнім бізнесом [5]. 

Зокрема, щодо проблем вітчизняного підприємництва на макрорівні, то до них 

можна віднести: 

 високі витрати часу на проходження офіційних процедур для започаткування 

підприємства, наприклад, отримання дозволів, ліцензій, перевірки (зокрема, у Македонії 

цей процес триває 3 дні, Угорщині – 4, Албанії та Білорусі – 5, Словенії – 6 днів, тоді як в 

Україні на проходження аналогічних процедур витрачається 27 днів). 

 торгівельна, а не виробнича орієнтація діяльності підприємницького сектора 

(зокрема, у структурі експорту сировинна економіка займає 57%); 

 нарощування імпорту продукції і послуг замість налагодження національного 

виробництва; 

 непривабливий інвестиційний клімат 

 низька конкурентоспроможність вітчизняних підприємств 

 відсутність внутрішнього попиту на інновації у підприємництві (зокрема, країни 

ЄС і США вкладають значні кошти у розвиток науково й інтелектуальномісткого 

виробництва);  

 невідповідність сучасним вимогам і нерівномірність розташування інфраструктури, 

функції якої зводяться до обслуговування підприємницької діяльності;  

 наявність прямих та опосередкованих злочинних, кримінальних посягань, так 

званого "рейдерства", а також дискримінаційних дій щодо підприємців тощо (зокрема 

спроби протиправного захоплення підприємств здійснюються шляхом подання до 

державних реєстраторів підроблених документів);  

 посилення тінізації економіки, зростання нелегальної частки та перерозподіл 

тіньового ринку реального сектора економіки; 

 загальне зниження платоспроможності населення і, зокрема, окремих його 

категорій, що негативно відображається у зниженні споживчого попиту;  

 неефективна державна регулятивна політика (зокрема, за рівнем корупції Україна у 

2015 році посідає 130 місце в світі з 168 позицій) У минулому році країна була на 142-му 

місці зі 175 позицій. Здійснити невеличке зростання індексу Україні вдалося завдяки 

збільшенню суспільного осуду корупціонерів, створенню антикорупційних органів та 

появі руху викривачів корупції [6]. 

На мікрорівні сфера підприємництва стикається з такими основними проблемами: 

невисокий рівень кваліфікації підприємців, що значно ускладнює перспективи 

інноваційного розвитку; неефективний менеджмент, що спричиняє до зниження 

конкурентоспроможності підприємств [6]. 

Висновки. На основі аналізу вищеназваних проблем можна зробити висновок про те, 

що у порівнянні з розвинутими країнами рівень підприємницької діяльності є 

незадовільним та потребує суттєвого покращення. Відповідно, несприятливе економічне 

http://www.docufreezer.com/?df-dlabel


та правове середовище щодо ведення підприємницької діяльності в Україні сприяє 

створенню бар’єрів для повноцінного розвитку підприємництва. 

Нажаль в Україні на сьогоднішній день є багато проблем, що перешкоджають 

розвитку підприємницької діяльності. Основну роль у подоланні цих проблем повинна 

відігравати держава. Також важливою умовою для розвитку підприємництва є створення 

привабливого інвестиційного середовища для вітчизняних та іноземних інвесторів. 

Україна має великі можливості для активної діяльності інвесторів, значний споживчий 

ринок, вигідне геополітичне розташування, природні ресурси, кваліфіковану й дешеву 

робочу силу, потужну наукову базу. 
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